

Juan Pablo II Pide se Ponga Fin a la Injerencia en C.A.

SAN JOSE, Costa Rica, marzo 2 (UPI).— El Papa Juan Pablo II llegó el miércoles a Costa Rica, y dijo que había venido para escuchar el llanto afligido por el dolor del pueblo centroamericano, y para pedir que se ponga fin a la interferencia extranjera en Centro América.

El Papa hizo el llamado en una breve alocución, poco después de llegar a San José, procedente de Roma, para comenzar una difícil y potencialmente peligrosa gira de ocho días, a través de Centro América y Haití.

Su llamado para poner fin a la interferencia extranjera, podría estar dirigido contra Estados Unidos, por su apoyo al Gobierno salvadoreño y a los rebeldes antisandinistas que desde Honduras intentan derribar el Gobierno de Nicaragua, pero también contra la Unión Soviética y Cuba, que apoyan a los rebeldes en la región.

Alrededor de 200 alum-

nos de Escuelas Primarias y cientos de otros espectadores dieron vivas al Papa, a medida que éste, vistiendo su tradicional traje blanco, bajaba del DC-10 que lo había traído desde Roma.

El Papa besó la tierra cuando llegó al final de la escalerilla, y fue luego al encuentro del Presidente de Costa Rica, Luis Alber-

to Monge.

Carros de bomberos hicieron sonar sus sirenas y las Iglesias echaron a sonar sus campanas en el momento en que las ruedas del avión tocaron la pista del Aeropuerto, a las 2126 GMT.

El Aeropuerto se encuentra a 29 kilómetros de

—Favor pase a la página 27.

Sesenta Obispos de C.A. Reciben a Papa en C. Rica

SAN JOSE, marzo 3 (ACAN-EFE).— Cerca de sesenta Obispos de los distintos países de Centro América, acompañados por el Cardenal colombiano José Pérez Trujillo, Presidente del CELAM, recibieron hoy del Papa el mensaje de su visita a la zona.

La mayor parte de los Obispos llegados a esta capital califican la visita del sumo Pontífice como "es-

peranzadora" para el área, pero algunos de ellos añaden que Juan Pablo II "no puede hacer milagros con los conflictos existentes".

Antes del encuentro de Su Santidad con los Obispos centroamericanos, varios de ellos manifestaron a "ACAN-EFE" sus deseos de que tanto Gobiernos, oposiciones y pueblos tengan en cuenta el mensaje de paz de la visita papal.

Monseñor Gerardo Flores Reyes, Obispo de Verapaz (Guatemala), afirmó que el Papa viene a dar "ánimo y fortaleza" al pueblo católico, y que ya se están notando los efectos en los hombres centroamericanos.

Tras resaltar que el Papa viene a Centro América para dar "una nueva visión de los conflictos", Monseñor Flores Reyes insistió en que es "preciso buscar unas soluciones más humanas y no confiar en que se pueda arreglar nada a base de asesinatos y masacres".

El Obispo de Bluefields (Nicaragua), Monseñor

—Favor pase a la página 27.

—Favor pase a la página 42.

En Miami

Numerosos Salvadoreños en Campos de Detención

MIAMI, EE.UU., marzo 2 (EFE).— Numerosos indocumentados de nacionalidad salvadoreña ha sido trasladados al campo de detención de "Krome", cercano a Miami, desde otros centros similares en los Estados Unidos, según informa hoy el Diario "Miami Herald".

Desde que el pasado mes de octubre el campo fue desalojado de refugiados haitianos, el Servicio de Inmigración y Naturalización Norteamericano ("INS") ha llevado a 205

salvadoreños al campo, de los que 74 permanecen internados en la actualidad.

Ira Kurzban, el abogado que encabezó la lucha legal para la liberación de los haitianos internados, señaló que muchos salvadoreños deberán permanecer detenidos hasta un año y medio, hasta que se decida sobre sus solicitudes de asilo político.

Los refugiados centroamericanos proceden en su mayoría de otros



PAPA BESA SUELO.— San José, Costa Rica, marzo 2. El Papa Juan Pablo II llegó hoy a Costa Rica, para dar inicio a una visita de nueve días a Centro América y Haití. Su Santidad besó la tierra cuando llegó al final de la escalerilla del avión. (UNIFAX II de UPI).

Millares Reciben al Papa Juan Pablo II en C. Rica

SAN JOSE, Costa Rica, marzo 2 (AP).— El Papa Juan Pablo II, llegó hoy con un mensaje de esperanza y paz a la América Central, una región desgarrada por la violencia en los últimos cinco años.

"Seáis bienvenido a la casa de vuestros hijos. Mil veces bienvenido seáis a donde ya os sentimos presente por la fe y por el amor", dijo en sus palabras de salutación el Presidente Luis Alberto Monge.

El avión del Pontífice tocó tierra a las 15.24 hora local (21.24 GMT), después de un vuelo de 14 horas, desde Roma. Las sirenas del Aeropuerto comenzaron a sonar al carretear el aparato especial de Allitalia en la pista.

Miles de residentes de esta nación predominantemente católica de dos millones y medio de habitantes, se congregaron para dar un marco festivo a la

ocasión, en contraste con la tradicional sobriedad del período de Cuaresma en el mundo cristiano.

Juan Pablo II besó el suelo del Aeropuerto Juan Santamaría en una repetición del gesto que tuvo en sus tres viajes anteriores a la América Latina. Tras unas breves palabras de saludo se dirigió en automóvil a la ciudad, un trayecto de unos 30 kilómetros, para reunirse con los Obispos centroamericanos.

La lluvia que había caído desde la mañana cesó poco antes de la llegada del Papa, pero el cielo permaneció nublado.

Los alborozados costarricenses aclamaron el paso del Papa en camino a la ciudad y muchos exhibieron carteles con la inscripción "Te queremos, Juan Pablo".

Todas las actividades comerciales quedaron interrumpidas al mediodía,

y las operaciones del Gobierno fueron virtualmente paralizadas.

Unos 1500 niños congregados en el Aeropuerto hicieron ondear banderitas papales.

Las atronadoras ovaciones de la multitud ahogaron el sonido de las sirenas que ulularon durante cuatro minutos, hasta que el avión quedó detenido cerca de la plataforma de recibimiento.

Después de besar el suelo, el Papa Juan Pablo recibió el saludo del Presidente Monge, quien lo acompañó hasta los micrófonos instalados en la plataforma. El Papa bendijo a la multitud y saludó con

—Favor pase a la página 42.

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, marzo 2 (AP).— Los precios de las acciones subieron hoy tras numerosas transacciones, alcanzando niveles sin precedentes por segundo día consecutivo.

El mercado fue alentado por la noticia de que el índice de los principales indicadores económicos subió un 3,6 por ciento en enero.

Esta alza es la mayor en más de 30 años para el índice, que sirve como un barómetro de la actividad económica.

En las últimas semanas han aumentado las esperanzas en Wall Street, de que las bajas en los precios del petróleo darán un impulso adicional a la economía y mantendrán baja la inflación al mismo tiempo.

El Promedio Dow Jones de 30 Industriales aumentó en 4,35, para cerrar en 1.135,06.

Los aumentos superaron las bajas por más de

—Favor pase a la página 27.

Papa Dirigirá Hoy un Mensaje a Jóvenes C.A.

SAN JOSE, marzo 2 (ACAN-EFE).— El Papa se dirigirá mañana, jueves, a los jóvenes centroamericanos, un tercio heterogéneo de la población que se hace adulto antes de tiempo, que trabaja, estudia, juega al fútbol y también participa en las luchas armadas de la región.

Juan Pablo II pronunciará su primer discurso durante esta gira en el "Estadio Nacional", de Costa Rica, ante unas 40.000 personas, y lo dirigirá a la juventud centroamericana, calculada en ocho de los veinticinco millones de habitantes. (Se incluye como juventud a la población entre los 13 y 25 años de edad).

Dentro de este conglomerado social los hay indígenas, campesinos y o-

breros, que en porcentajes altos se hacen adultos en forma anticipada por las necesidades familiares.

Otro porcentaje estudia en colegios de segunda enseñanza y una élite privilegiada sigue cursos universitarios.

Los jóvenes a los que hablará el Pontífice participan en un número alto en los Ejércitos y en las guerrillas que libran cotidianos combates en Guatemala y El Salvador.

La juventud, estudiantina, es amante del deporte, y en Centro América practica (en este orden) el fútbol, béisbol, baloncesto, boxeo y ciclismo.

Hace menos de un año un equipo de fútbol (deporte favorito del Papa), sorprendió al mundo en el

—Favor pase a la página 27.



PDTE. MONGE RECIBE AL PAPA.— San José, Costa Rica, marzo 2. Su Santidad Juan Pablo II arribó hoy a las 3.30 de la tarde a Costa Rica, para iniciar una gira por Centro América y Haití. Carros de bomberos hicieron ulular sus sirenas y las iglesias echaron a volar sus campanas en el momento en que las ruedas del avión tocaron la pista del aeropuerto. El Presidente Luis Alberto Monge, derecha, le ayuda a subir a una plataforma para el recibimiento oficial. (UNIFAX II de UPI).